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Beszámoló a PPK Kari Tanácsa számára 
a Tanulmányi Bizottság tevékenységéről 

(2019. január 1. – december 31.) 
 
 
A Bizottság általános működésmódja 
A Tanulmányi Bizottság (TB) a Pedagógiai és Pszichológiai Kar öt oktatóból és öt hallgatóból álló 
döntési, javaslattételi, döntés-előkészítési és véleményezési jogkörrel rendelkező, állandó bizottsága. 
Az ELTE Hallgatói követelményrendszer alapján a tanulmányi ügyekkel kapcsolatos kérelmek nagy 
részében a TB illetékes, a HKR 143. § (2) bekezdése alapján még bizonyos dékáni méltányossági 
kérelmeket is véleményeznie szükséges. A Pedagógiai és Pszichológiai Karon a HKR 424. § alapján a TB 
látja el a kari speciális bizottság feladatait is, illetve ez a testület tesz ajánlásokat a szakdolgozatra 
vonatkozó követelményekkel kapcsolatban a HKR 412. § (5) bekezdésben foglaltak alapján. 
 
A TB ügyrend alapján működik, a módosított ügyrendet a Kari Tanács a 2019. február 19-i ülésén 
fogadta el. A TB a szorgalmi időszakban havonta ülésezik, ülésein azokat az ügyeket tárgyalja meg, 
amelyekhez a dokumentumok legkésőbb az ülés napja előtti ötödik munkanapon beérkeztek, ezért az 
egyes ülésekhez kapcsolódóan a bizottság kérelembenyújtási határidőket is meghatároz, ezeket az 
időpontokat a TB a weboldalán az adott félévre előre teszi közzé a Tanulmányi Hivatal (TH) 
(https://www.ppk.elte.hu/tanulmanyi/testuletek/tb). 
 
A hallgatók kérelmeiket a TH-ban nyújtják be folyamatosan, mellékelve az indokláshoz kapcsolódó 
igazoló dokumentumokat. A kérelmek elektronikusan, elektronikus levélben is benyújthatók a HKR 
147. § (1) bekezdés c) pontja alapján. A kérelmeket a TH dolgozza fel, és készíti elő a bizottság ülésére 
(iktatás, a kérelmek ügytípus és hatáskör szerinti bontása, hiánypótoltatás, az összesítő elkészítése). A 
bizottsági tagok a hallgatói ügyekről készített összesítést, illetve az egyéb írásos előterjesztéseket az 
ülés előtt a TH-tól megkapják. Az ülésen született javaslatok alapján bírálatra a TH készíti elő a dékáni 
hatáskörbe tartozó ügyeket. A megszületett döntéseket a TH foglalja határozatba, rögzíti a Neptunban, 
és hajtja végre a benne foglaltakat. 
 
A TB két ülése közötti időszakban az oktatási dékánhelyettes átruházott hatáskörben eljár a bizottság 
döntési hatáskörébe tartozó, halaszthatatlan intézkedést igénylő ügyekben. Ezekről az ügyekről a TH a 
TB-t a soron következő ülésen tájékoztatja. 
 
Az ülések és az ügyek száma a beszámolási időszakban tanulmányi félévenként 

tanulmányi félév ülésszám ügyszám ügyszám/ülésszám 
(átlag) 

2018/2019. ősz 1 35 35 
2018/2019. tavasz 5 884 177 
ebből nyáron, a félévek közötti 
időszakban (július, augusztus) 58  

2019/2020. ősz 4 603 151 
összesen 10 1522 152 
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A legfontosabb ügytípusok és esetszámuk a beszámolási időszakban 

ügytípus megnevezése esetszáma 
részesedése az 
összes esetből 

változás a megelőző 
időszakhoz képest1 

utólagos kurzusfelvétel, kurzustörlés 260 17,1% 119,3% 

késedelmes szakdolgozat-leadás 211 13,9% 118,6% 

kivételes tanulmányi rend 198 13,0% 160,7% 

késedelmes záróvizsga-jelentkezés  134 8,8% 87,8% 
mennyiségi korlátozást meghaladó mértékű 
kurzusfelvétel és/vagy vizsgalehetőség 110 7,2% 69,8% 

utólagos regisztráció (és kurzusfelvétel) 107 7,0% 150,0% 

szakdolgozat utólagos titkosítása 76 5,0% 215,9% 

fizetési kötelezettséggel kapcsolatos kérelmek 66 4,3% 203,3% 

regisztráció visszavonása 60 3,9% 147,5% 

előfeltételi rendszer alóli felmentés 57 3,7% 55,1% 

késedelmes szakirány-/specializációválasztás 48 3,2% 106,9% 
hallgatói jogviszony mennyiségi korlátozást 
meghaladó mértékű szüneteltetése  38 2,5% 109,8% 

szakirány-/specializáció-/modulváltás (tanári) 29 1,9% 125,7% 

szakváltás, mintatanterv-váltás 25 1,6% 130,8% 
oklevél kiállításához előírt nyelvvizsga letétele alóli 
felmentés  21 1,4% 138,4% 

késedelmes beiratkozás és utólagos regisztráció 16 1,1% 74,3% 

átvétel (átjelentkezés) 13 0,9% 238,0% 
jogszabályon túli (képzési időn túli) további 
doktori félév igénybevétele 12 0,8% 71,9% 

Munkarendváltás 12 0,8% 101,4% 

utólagos jelentkezés tanári gyakorlatra 3 0,2% 10,1% 

szabálytalanul szerzett érdemjegy rögzítése 3 0,2% 17,3% 

egyéb, kis egyedszámú ügyek 23 1,5% 72,2% 
Összesen 1522 100,0% 110,0% 

 
Az egy félévre jutó átlagos hallgatói létszám a megelőző beszámolási időszakhoz (2015–2018) képest 
6,2%-kal növekedett (3475-ről 3691 főre). Az ügytípusok egy hallgatóra jutó, félévenkénti átlagos 
számának változása több tanulsággal is szolgál. Az összes ügy átlagos hallgatólétszámra jutó száma 
jobban, 10%-kal növekedett, mint a félévenkénti átlagos hallgatói létszám. Az ügytípusok közel 
kétharmadában növekedett az esetek száma, több mint egyharmad esetében viszont csökkent.  
 
A hallgatói ügyek számának csökkenése a legtöbb ügytípus esetében a hallgatók szabálykövetésének 
javulására utalhat (késedelmes záróvizsga-jelentkezés, mennyiségi korlátozást meghaladó mértékű 
kurzusfelvétel és/vagy vizsgalehetőség, előfeltételi rendszer alóli felmentés, késedelmes beiratkozás 

 
1 A félévenként egy hallgatóra jutó ügyek átlagos számának változása a 2015–2018-as időszakhoz képest. 
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és utólagos regisztráció, jogszabályon túli /képzési időn túli/ további doktori félév igénybevétele), de 
egy esetben, a tanári gyakorlatra való utólagos jelentkezés látványos csökkenése az Ftv. szerinti 
tanárképzés kifutó voltával függ össze. 
 
Eltérő esetszámmal ugyan, de jelentős viszont egyes ügytípusokban az esetszámok növekedése. Ezek 
közül néhány esetében valószínűsíthetők az okok: a kivételes tanulmányi rend iránti kérelmek a 
sportos szakok hallgatói létszámának, és ezzel az élsportoló diákok számának növekedésével függhet 
össze; a szakdolgozat utólagos titkosítására irányuló kérelmek számának növekedését egyes új szakok 
megjelenése, az emberi erőforrás tanácsadó MA és az igazságügyi klinikai szakpszichológus szakirányú 
továbbképzési szakok eredményezhetik; a regisztráció visszavonása számának növekedése pedig a 
kedvező jogszabályváltozással magyarázható; azonban a legtöbb ügytípus esetében részletesebb 
elemzést tenne szükségessé az okok feltárása. 
 
(A hallgatói ügyek között nem szerepelnek az önköltségkedvezményre vagy -mentességre irányuló 
kérelmek, amiket a dékán bírál el az adott szak(terület) véleményére figyelemmel. E kérelmek száma 
a 2019. évben 153 volt.) 
 
Jogorvoslati kérelmek a beszámolási időszakban és eredményük: 

döntéshozó a HJB általi felülvizsgálat eredménye összesen 

Tanulmányi Bizottság 
az elsőfokú döntés jóváhagyása 14 
a kérelem / első fokú határozat visszavonása (hallgató/TB) 0 
az elsőfokú döntés megsemmisítése 3 

dékán 
az elsőfokú döntés jóváhagyása 30 
a kérelem / első fokú határozat visszavonása (hallgató/TB) 1 
az elsőfokú döntés megsemmisítése 2 

összesen 50 
 
A vizsgált időszakban a TB által hozott döntések ellen (ideértve a Bizottság által véleményezett, de a 
dékán által hozott döntéseket is) 50 esetben, a határozatok 3,3%-ában fordultak a kérelmezők a 
Hallgatói Jogorvoslati Bizottsághoz felülvizsgálati kérelemmel, s ezek közül 5 esetben, az összes 
határozat 0,3%-ában semmisítette meg a HJB az elsőfokú döntést. Ez a megelőző időszak adataihoz 
képest (2,8%, ill. 0,1%) enyhe növekedést mutat, azonban az összes ügyhöz képest így sem számottevő. 
 
Egyéb ügyek 
Az egyedi hallgatói tanulmányi ügyeken kívül a TB foglalkozik a szakdolgozatok tartalmi és formai 
követelményrendszerének egységesítésével. A beszámolási időszakban a következő szakok esetében 
módosította a TB a szakdolgozat követelményeit:  

 pszichológia BA, 
 pedagógus szakvizsga szakirányú továbbképzés,  
 pedagógus szakvizsga szakirányú továbbképzés pénzügyi, gazdasági, gazdálkodási ismeretek 

tanítása a közoktatásban választható ismeretköri modul, 
 közösségszervezés BA, 
 andragógia MA,  
 emberi erőforrás tanácsadó MA, 
 neveléstudomány MA. 
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Változások a TB működésében, a működés nehézségei 
 A TB új ügyrendjét a 2019. februári ülésén fogadta el a Kari Tanács. 
 2019-ben változás indult a korábban nehézséget jelentő, szombathelyi ügyek kezelésében. A 

2019. őszi félévtől a TH két új munkatársa dolgozik Szombathelyen, így a PPK TB által és a dékán 
által elbírálandó hallgatói kérelmek kezelése és döntésre való előkészítése a budapesti 
eljárásrendhez hasonlóan működik. Egyértelművé vált ebben az időszakban az is, hogy mely 
hallgatói csoport ügyeit kezeli a PPK és melyeket a BDPK.  

 Továbbra sincs kialakult módja annak, hogy az érintett oktatók formális visszajelzést kapjanak 
a hibás működésükből adódó problémákról, így az egyes ügytípusokban megmutatkozó 
esetszámcsökkenés vélhetőleg a hallgatók szabálykövetésének erősödésével függenek össze. 

 
Felvetések a beszámoló tanulságai alapján 

 A munkarendváltás esetén indokolt az eddig gyakorlat egyszerűsítése és az esetlegesen 
felmerülő kreditpótlások előírása már a munkarendváltás iránti kérelem intézeti 
véleményezése, illetve a kérelem ezt figyelembe vevő TB határozathozatal során. Ezzel mind 
az oktatási szervezeti egységek, mind a TH munkatársai, mind a hallgatók adminisztrációs 
terhei csökkenthetők. 

 Szükségesnek mutatkozik az esetleges oktatói mulasztásokból adódó hallgatói kérelmek 
okának felderítésére és kezelésére intézményesített eljárásrend kidolgozása. 

 Érdemes megfontolni a HKR áttekintését abból a szempontból, hogy egyes ügytípusokban a 
magas ügyszám nem vezethető-e vissza a HKR rugalmasan alakítható szabályozására, és adott 
esetben a szabályzatmódosítással az ügyszám módosításának kezdeményezése. 

 
 
Budapest, 2020. március 5. 
 
 

Dr. Rónay Zoltán 
elnök 


